

践行初心使命 勇于担当作为

汾阳市市场监督管理局“家谱”问世

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 冀有荣)盛世修史,明时修志。近日,一本记录汾阳市市场监督管理局发展史的书籍《市场监管永向前——汾阳市监局“三局合一、五员融合”发展记略》面世。

该书由汾阳市市场监督管理局自行组织编写,共计20万字,其大致反映了汾阳市市场监督管理局72年来的沧桑巨变。

该书记载:汾阳市市场监督管理局的历史最早可以追溯到1928年。1948年7月,汾阳县工商科设立;1953年3月,设立度量衡器室(汾

阳质量技术监督局前身);2002年4月,吕梁地区食品药品监督管理局汾阳分局成立;2015年10月,汾阳市工商行政管理局和汾阳市质量技术监督局合并组建汾阳市工商和质量监督管理局;2019年3月,汾阳市市场监督管理局挂牌成立,整合工商行政管理局、质量技术监督局、食品药品监督管理局、发展改革委员会的价格监督检查与反垄断执法职责。

“72年间,汾阳市场监管几经分合、数易其名,不同时期,都为服务地方经济和民生福祉做出了应有贡献。若

能从源远流长的河流中撷取几朵浪花,理一理发展脉搏,鉴古知今,承前启后,不失为一举数得的好事大事。”汾阳市市场监督管理局党组书记、局长雷国裕告诉记者,编纂汾阳市场监管局发展史,不但是所有在职职工的愿望,更是所有退休老同志们的心愿。

经该局党组研究决定于今年8月21日抽调专人,制定出台《汾阳市场监管局历史沿革编纂工作方案》,成立编审委员会和编纂工作组,邀请汾阳市史志办、档案馆的专业人士鼎力指导、协助,迅速展开资料收集、撰写工作。不足两个月的时间,编纂小组先后召开7次安排会,数次碰头会、协调会、汇报会,就本书的组织架构、资料收集、编写文体、责任分工等诸多事宜反复磋商。各编纂人员领受任务后,主动工作,不辞劳苦,从浩瀚的档案文件中找寻历史资料,千方百计与当事人核实史实,对繁多的工作痕迹去粗存真,撷取精华。局长雷国裕星夜加班校稿审稿,亲撰前言、后记,他严谨缜密、扎实奉献的工作态度,激励着全体编纂人员埋头苦

干。该书定位通俗读物,图文并茂,内容详略得当,设置了八大版块:图片集锦、机构沿革、领导干部名录、大事记、亮点工作、人物简介、历年荣誉、新闻报道。

“之所以取名《市场监管永向前》,意谓薪火相传,不辱使命,披肝沥胆,勇创佳绩!”雷国裕介绍说,《市场监管永向前》一书的出版,既是“文化兴局”的丰硕结晶,也是几代市监人接力永续,不忘初心,砥砺奋进的生动写照。

“汾阳市成功创建省级食品安全示范市;法律知识竞赛两次受国家局、省局通报表扬;该局在全省会议上先后就食品监管工作和标准化工作做典型经验介绍;成立我市首家退役军人先锋队;老干部支部受到全省老干部系统观摩……”据悉,自汾阳市市场监督管理局成立以来,在短时间内率先蹚出一条新路子,开创了“三局合一、五员融合”的新局面,做到了机构、人员、思想、工作“四到位”,各项工作向制度化、规范化、科学化、系统化的一流目标迈进,取得不俗成绩。

孝义一酒企计划筹建孝义酒文化博物馆



协会工作人员正在对相关遗址进行现场考证

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 李竹华)近日,孝义市酒文化协会组织协会工作人员以及山西羊羔酒业股份有限公司总裁等深入孝义市兑镇后庄村,寻访知情老人,走访老作坊遗址,与村干部和酿酒家族后人亲切座谈了解该村酿酒的历史。

据悉,孝义是个有着悠久的历史传承酿造酒和饮酒文化底蕴的地域。从汉魏到民国时期,几十家各种酿酒小作坊就在古县城、兑九峪等重镇酿造,其中境内酿造被山西省授予“山西省级非物质文化遗产”,曾荣获法国巴黎国际食品博览会“最高国际金奖”,近年又荣获比利时布鲁塞尔国际烈酒大赛金奖的中华传统名酒“羊羔酒”,在汉魏、唐宋、元时期就贴标畅销海外,远销欧美,名扬四海。羊羔酒饮于宫廷,皇家曾封“世袭御酒”;传至民间,文人雅士浅斟吟诵并流传至今。有戏曲《空城计》诸葛亮:“我有羊羔美酒 款待你的三军”的唱词,足见其影响之大,流传之广。

据介绍,为深入挖掘孝义酒文化内涵,推动孝义酒文旅高质量发展,山西羊羔酒业股份有限公司将联合孝义市酒文化协会,以传播酒文化的战略理念,利用一年多的时间,深入孝义市,通过寻访民间酿造老作坊遗址向知情人收集资料,建立孝义酒文化博物馆。将真正的酒文化传递给后人,承担起酒水行业领头羊的社会责任,把孝义传统“孝·义”文化与感恩文化融入酒文化,努力打造更具历史厚度、更富人文精神的酒文化,进一步把孝义的酒考稿件补充好、完善好、整理好、宣传好,为后人留下一笔博大精深的酒文化财富。

中阳县乡村网格员“下线”学消防

本报讯(记者 符宏伟 通讯员 张文兵)近日,中阳县消防救援大队组织召开乡村网格员消防安全培训会,各乡镇消防安全责任人、管理人、安监站站长、各行政村安全监督员等共130余人参加了此次培训。

培训中,授课人员首先通报了全县火灾形势并分析了当前乡村消防工作存在的主要问题。随后,大队授课人员结合“消防安全网格化管理”、“大、中、小网格建设”两方面,讲明了消防网格化的重要性和必要性,并要求各乡镇街道分管领导以及各级网格员要具备“火灾隐患排查、初期火灾扑救、组织疏散逃生、消防宣传教育培训”四个能力,明确了各级网格员要将消防工作纳入常态化安全工作,开展经常性消防宣传教育,从基层力量出发开展防火灭火工作。并重点就各乡镇如何开展乡镇消防安全巡查检查工作进行了指导,与村级安全监督员们分析了当前农村消防工作现状、农村火灾事故发生特点、火灾原因和当前农村居民在日常生产生活当中存在的消防安全隐患提出的问题作了针对性解答。

通过现场培训,切实增强了乡镇、村级消防安全主体责任意识,提高了消防安全自主管理能力,为打牢乡村消防安全工作奠定了坚实的基础。



图为该书封面

创新文化培训 提升队伍素质

交城县文旅局举办2020年冬季基层文化队伍培训班

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 李娟娟)近日,为期三天的交城县2020年冬季基层文化队伍暨戏剧票友培训班在交城县天宁镇文化站拉开帷幕。

此次培训由交城县文化和旅游局主办,交城县文化馆、交城县戏剧票友协会承办。交城县文化和旅游局基层文化队伍培训工作自启动以来,基层文化队伍培训工作持续向纵深发展,成为提升交城县公共文化服务效能的有力抓手。特别是2019年机构改革后,为全面推进新时期交城县基层文化建设增添了新的动力。

本次培训场次及方式与以往不同,格调更高、范围更广、组织更严。特别邀请到中国戏剧家协会会员文井老师授课,文老师以丰富的教学内容让广大基层文化工作者在课堂上学习到专业的理论知识,也让本次培训成为了同行间交流的良好契机。参加培训的人员,不仅有各乡镇基层文化一线工作的负责同志、市、县“三区人才”、各乡镇戏剧票友爱好者,还有交城县文化和旅游局班子成员、相关股室负责人,近百余人参加了培训。为切实提升本次基层文化队伍培训学员的学习能力和业务能力,增强党支部战斗堡垒作用,充分发挥党员先锋模范作用,本次培训班上全体党员召开了党员大会,会上建立了临时党支部,履行好支部建设职能,因地制宜建设班级文化,确保培训质量和学习效果不打折扣,不断提升各级基层文化人员推进乡村振兴工作的能力和水平。

“举办这培训主要为全面贯彻党的十九大、十九届三中、四中、五中全会精神,决战决胜脱贫攻坚,全面建成小康社会,加强基层文化队伍建设,提升基层公共文化机构服务效能。”交城县文化和旅游局工作人员说。



培训会开班现场



学员认真听讲